



# ПРОФСОЮЗНЫЙ Курьер

№15 (1705) • 17 МАЯ 2023

Издается с 1989 года

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПРИКАМЬЯ

АКЦИЯ

## Солидарность трудящихся – единство страны

Под таким единым девизом прошли в этом году по всей стране праздничные мероприятия в честь Дня международной солидарности трудящихся, Праздника Весны и Труда.



Фото Александра Филимонова



Фото Виктора Жилинского

В Перми в Центральном парке развлечений имени М. Горького 1 Мая состоялся митинг-концерт. Под профсоюзными знаменами собрались более 3 500 жителей краевого центра.

Митинг-концерт открыли словами поздравлений губернатор Пермского края **Дмитрий Махонин**, председатель Пермского крайсовпрофа **Михаил Иванов**, главный федеральный инспектор по Пермскому краю **Сергей Половников**.

За значительный вклад в социально-экономическое развитие города Перми и в связи с 300-летием со дня его основания губернатор вручил юбилейные награды как профсоюзным организациям, так и заслуженным представителям профдвижения Пермского края. Так, юбилейными памятными знаками «Трудовому коллективу за вклад в развитие Перми» награждены Пермский крайсовпроф, Пермская краевая организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Пермская краевая общественная организация Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

Юбилейных медалей «Во славу и развитие Перми» удостоены **Михаил Иванов**, ветеран Пермской краевой организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов Российской Федерации, в прошлом ее председатель **Григорий Алексеев**, председатель Пермской территориальной организации общероссийского профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства **Александр Мартынов**, ветеран Пермской краевой общественной организации Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности, в недалеком прошлом ее многолетний лидер **Сергей Тулупов**.

Затем митинг продолжился выступлениями профсоюзных лидеров, гостей и концертными номерами лучших солистов и творческих коллективов краевого центра.

Так, председатель Пермской краевой общественной организации Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности **Стелла Эмир-Вели** подчеркнула огромную важность задач, которые сегодня вместе со

всеми трудящимися страны решают работники авиастроительного комплекса.

– В солидарности трудящихся – единство страны, – с такими словами обратилась **Стелла Эмир-Вели** к участникам митинга. – Только вместе мы сможем достойно ответить на новые вызовы.

Председатель Пермской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации **Зоя Галайда** сделала акцент на том, что 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника.

– В такое непростое время отдать приоритет Учителю – это значит дать сигнал всему обществу, что сегодня нет задачи важнее, чем воспитать достойное будущее, – отметила профлидер.

Председатель молодежного совета Пермского крайсовпрофа **Андрей Черемных** обратил внимание собравшихся на то, что традиции Первомай популярны среди молодежи.

– Во многом потому, что праздник символизирует единство и солидарность, а именно это ключевые для профсоюзов понятия, – сказал лидер молодежного движения профсоюзов Прикамья.

Также на митинге выступили глава города Перми **Алексей Демкин**, заместитель председателя Пермской городской Думы **Максим Спиридонов**, уполномоченный по правам человека в Пермском крае **Игорь Сапко**, председатель Общественной палаты Пермского края **Лилия Ширяева**, первый заместитель председателя Законодательного собрания Пермского края **Вячеслав Григорьев**.

Окончание на стр. 4

ИТОГИ



## Первомай – 2023 в Прикамье

Итоги первомайских мероприятий в Прикамье подведены на финальном заседании организационного комитета Пермского крайсовпрофа по их подготовке и проведению.

Провел заседание председатель оргкомитета, руководитель профобъединения **Михаил Иванов**.

Он представил членам оргкомитета яркую презентацию с исчерпывающей информацией о том, как прошли первомайские мероприятия в краевом центре и в муниципальных образованиях Прикамья.

Особый акцент в своем слове председатель сделал на слаженной работе оргкомитета, объединившего как профсоюзных активистов, так и представителей исполнительных органов власти Пермского края, города Перми, силовых структур, частных охранных предприятий.

Всего в различного рода первомайских мероприятиях в Прикамье приняли участие более 43 тысяч человек.

В завершение итогового заседания **Михаил Иванов** поблагодарил членов оргкомитета за эффективное взаимодействие, вручив благодарственные письма.

Кроме того, итоги Первомай проанализируют члены президиума Пермского крайсовпрофа на ближайшем заседании, которое состоится в следующий четверг. Результатом их работы будет соответствующее постановление.

«ПК»

Подробнее  
о первомайских мероприятиях  
читайте на стр. 4-5

Лауреат Всероссийских конкурсов,  
призер Международных фестивалей в Италии, Испании, Англии, Германии  
вокально-инструментальный коллектив

## ШОУ-ГРУППА «РОССИЯНЕ»



Хиты российской и зарубежной эстрады  
1970–2000-х, 2020-х годов.  
Классика, народные песни и воинской славы.  
Оригинальные аранжировки, авторские песни коллектива.

Зажигательная танцевальная программа  
с молодежными хитами современности.

Руководитель **Василий Поплевко**.

Контакт. тел.: 8-982-45-24-555, 8-951-95-01-777

Сайт: <http://rossiane-show-group.ru>  
E-mail: [89824524555@mail.ru](mailto:89824524555@mail.ru)

ПОЗИТИВНО! СТИЛЬНО! ПРОФЕССИОНАЛЬНО!

РЕКЛАМА

## ВСЕГДА РАДЫ ВАМ!

Пишите и приходите в редакцию:  
614039, Пермь, Комсомольский проспект, 37,  
офисы 22, 23.

Звоните: 212-89-60, 212-48-18, 212-20-26.

ПИШИТЕ: [pkkompros37@yandex.ru](mailto:pkkompros37@yandex.ru)

ЮБИЛЕЙ



Фото Алексея Сыранцева

## Так держать!

Пермская краевая организация общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства поздравляет одну из лучших председателей первичных профсоюзных организаций **Наталью Владимировну ЖДАНОВУ** с юбилеем!

Наталья Владимировна более 20 лет возглавляет первичную профсоюзную организацию муниципального унитарного предприятия «Пермгорэлектротранс». Ее отличают профессиональное знание нужд коллектива, чувство высокой ответственности, поэтому она заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди членов профсоюза и всего коллектива предприятия.

Тесное взаимодействие с руководством МУП «Пермгорэлектротранс» способствует плодотворному сотрудничеству и благоприятной обстановке в коллективе. Благодаря ее инициативе и настойчивости на предприятии постоянно заключаются коллективные договоры с дополнительными льготами для работников, ежегодно повышается минимальная тарифная ставка и выполняется отраслевое соглашение.

Наталья Владимировна ведет большую культурно-массовую и спортивную работу для членов профсоюза и работников предприятия.

За активную работу в профсоюзе Н. Жданова награждена почетными грамотами и нагрудными знаками профсоюза.

От всей души поздравляем Наталью Владимировну с юбилеем! Уверены: ее знания и организаторский талант еще долгие годы будут служить на благо профсоюза!

Президиум крайкома профсоюза

«ПРОФСОЮЗНЫЙ КУРЬЕР» ВКонтакте



profcourier

ВЕСТИ ИЗ КРАЙКОМОВ

# Встречи, консультации, предложения

Председатель краевой организации профсоюза работников культуры **Алексей ТОЛСТИКОВ** провел ряд рабочих встреч в коллективах Пермского муниципального округа.

Вместе с председателем Пермской окружной организации профсоюза **Еленой Веселковой** состоялся выезд в первичную профсоюзную организацию культурно-информационного центра «Созвездие» села Бершеть.

Поводом для встречи послужили накопившиеся вопросы, связанные с системой оплаты труда, с выполнением условий коллективного договора. В этот же день состоялось знакомство с трудовым коллективом библиотечного отдела культурно-спортивного центра «Гамово». Говорили о специфике нормирования труда библиотекарей, выполнения ими показателей национального проекта «Культура».

В планах профсоюзов – еще ряд встреч с представителями первичек, консультации с экспертами, вынесение предложений на трехстороннюю комиссию Пермского муниципального округа.



«ПК»

Фото предоставлено Е. Веселковой

## Задачи текущие и перспективные

В Пермской краевой организации профсоюза работников аграрно-промышленного комплекса РФ состоялись заседания комитета и президиума.

Члены комитета рассмотрели такие вопросы, как об изменении состава комитета, о проведении Года укрепления и развития социального партнерства в агропромышленном комплексе Пермского края, о бухгалтерской документации, о сводном отчете о доходах и расходах за 2022 год и об исполнении сметы доходов и расходов за 2022 год, утверждении годового бухгалтерского баланса и годового отчета за 2022 год.

Центральным в повестке заседания президиума был вопрос о подготовке проекта отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2024–2026 годы.

По всем вопросам повестки дня приняты соответствующие постановления.

В заседании коллегиального органа краевой организации профсоюза впервые приняли участие вновь избранные председатели ППО: **Елена Вагнер** (Пермский мукомольный завод) и **Наталья Пустобаева** (птицефабрика «Комсомольская»). Обе они прошли обучение в Пермском региональ-



Фото предоставлено автором

ном учебном центре профсоюзов по программе «Основы профсоюзной деятельности» и поделились своими ближайшими планами работы в первичках.

**Елена БУЛАТОВА,**  
специалист крайкома профсоюза

## Цели общие по всей вертикали

Вчера состоялось XII заседание президиума Пермроспрофпрома.

Члены президиума рассмотрели материалы и решения IV заседания ЦК профсоюза, определили конкретные задачи для краевой организации, вытекающие из документов, принятых вышестоящим органом. В частности, в постановление президиума крайкома внесен такой пункт: профсоюзным комитетам ППО добиваться повышения реального содержания заработной платы, проведения ее индексации, регулярно изучая ситуацию на предприятиях и в организациях. Краевому комитету совместно с профсоюзными ППО предписано продолжить системную работу по защите социально-трудовых прав членов профсоюза, ведя контроль за тем, как работодатели обеспечивают безопасные условия труда.

В то же время, как подчеркнул председатель Пермроспрофпрома **Александр Хомаев**, центральной задачей повестки остается обеспечение в полном объеме реализации комплексной программы Роспрофпрома по укреплению членской базы, рост профсоюзных рядов.

Также члены президиума приняли решение провести круглый стол профсоюзного актива краевой организации совместно с профактивом предприятий оборонно-промышленного комплекса Пермского края по организации и совершенствованию правозащитной деятельности в современных условиях.

Кроме того, президиум запланировал организовать молодежный профсоюзный форум Пермроспрофпрома.

«ПК»



## ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА ГЛАВНУЮ ГАЗЕТУ КРАЕВЫХ ПРОФСОЮЗОВ?

Оформляйте подписку на «Профсоюзный курьер» во всех почтовых отделениях и в режиме онлайн на специальном сайте Почты России [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru). АО «Почта России» с 5 по 15 июня 2023 года проводит всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2023 года, во время которой предоставляется скидка в 10 процентов на подписку газеты «Профсоюзный курьер» в почтовых отделениях Пермского края.

Телефоны в Перми:  
(8342) 212-48-18  
212-89-60  
212-20-26

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ  
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА!



ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС П2470

**РЕДАКЦИОННАЯ ПОДПИСКА (ЦЕНА – ПРЕЖНЯЯ).** Продолжает действовать редакционная подписка с доставкой на предприятия Перми и городов Пермского края. Стоимость редакционной подписки на второе полугодие 2023 г. составляет 372 рубля. Редакция газеты осуществляет доставку по адресам в Перми, Березниках, Соликамске, Лысьве, Чусовом, Кунгуре, Добрянке, Краснокамске, Чернушке, Осе, Куеде, Полазне, Бершети. Для оформления редакционной подписки отправьте заявку на адреса: [rkkompros37@yandex.ru](mailto:rkkompros37@yandex.ru), [luzzia@yandex.ru](mailto:luzzia@yandex.ru).

**ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА.** Редакция производит рассылку электронной версии газеты в формате PDF. Чтобы получить газету на вашу электронную почту, отправьте заявку на адреса: [rkkompros37@yandex.ru](mailto:rkkompros37@yandex.ru), [luzzia@yandex.ru](mailto:luzzia@yandex.ru). Стоимость электронной рассылки за полгода составляет 372 руб. в один адрес.

**АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА.** На газету «Профсоюзный курьер» можно подписаться в агентстве «Урал-Пресс Пермь». Телефоны менеджеров (8342) 209-96-02, 209-96-03. Также в ООО «Пресса-Люкс», телефон (8342) 278-67-76.

ВЫБИРАЙТЕ НАИБОЛЕЕ УДОБНУЮ ДЛЯ ВАС ФОРМУ ПОДПИСКИ!

## АКЦЕНТ

Совещаются  
работодатели

Председатель Пермского крайсовпрофа Михаил ИВАНОВ принял участие в общем собрании членов Союза промышленников и предпринимателей Пермского края «Сотрудничество» (регионального объединения работодателей).

Заместитель председателя правительства – министр промышленности и торговли Пермского края Алексей Чибисов рассказал об итогах работы промышленного сектора, новых мерах поддержки промышленности.

Работодатели обсудили текущую ситуацию, рассмотрели организационные вопросы деятельности союза.

«ПК»

## КОНТРОЛЬ

Приятного  
аппетита!

На Чусовском заводе ОМК вместе с профсоюзным комитетом обсудили работу оператора питания.

В центре внимания были вопросы повышения качества блюд, организации и выдачи предварительных заказов.

Оператору питания рекомендовали усилить ответственность за предоставляемые услуги и обеспечить постоянный технологический контроль производства. Сотрудники предприятия должны получать блюда, которые предварительно заказали, с соответствующими вкусовыми качествами – таков был главный посыл разговора.

Специалисты компании пояснили, что фиксируют все обращения заводчан, каждую ситуацию рассматривают индивидуально. Представители завода отметили, что необходимо также поддерживать коммуникацию с сотрудниками в «Телеграм»-канале, оперативно отвечать на обращения, жалобы и комментарии.

В ходе встречи стороны договорились проводить контрольные проверки, в том числе внеплановые в вечернее, ночное время, выходные дни, организовывать дегустацию готовых блюд перед раздачей. В состав комиссии войдут представители завода, ответственные за организацию питания, председатели цеховых профсоюзных комитетов, сотрудники завода.

Информация ППО  
Чусовского завода ОМК

## ДЕТАЛИ

Развиваться  
комплексно

В ПЕРМИ СОСТОЯЛСЯ XVII СЪЕЗД  
СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ  
ПЕРМСКОГО КРАЯ

В пленарном заседании приняли участие губернатор Пермского края Дмитрий Махонин, главный федеральный инспектор по Пермскому краю Сергей Половников, уполномоченные по правам человека и по защите прав предпринимателей, депутат Государственной Думы Российской Федерации Ирина Ивенских, первый заместитель председателя Законодательного собрания Пермского края Вячеслав Григорьев.

В рамках расширенного заседания правления Совета муниципальных образований были приняты решения по организационным вопросам, рассмотрены и поддержаны проекты решений и резолюции XVII съезда совета муниципальных образований Пермского края.

Отчетный доклад «Об итогах деятельности Совета муниципальных образований Пермского края за 2022 год и задачах на 2023 год» представил председатель Совета муниципальных образований Пермского края, глава администрации Кунгурского муниципального округа Вадим Лысанов. Он доложил об исполнении резолюции, принятой в 2022 году, а также обозначил актуальные задачи, которые ставит перед собой муниципальное сообщество Пермского края на ближайшее время. Среди них и повышение обеспеченности исполнения муниципальных полномочий, и работа по развитию муниципальных кадров, и поддержка местных инициатив.

Как подчеркнул председатель Пермского крайсовпрофа Михаил Иванов, также принимавший участие в работе съезда, у профсоюзов и муниципальной власти общие задачи, общие цели.

– Результат эффективного взаимодействия органов государственной, муниципальной власти, работодателей и профсоюзов должен быть виден всем, – подчеркнул профлидер. – Это комплексное развитие муниципалитетов. Мы вместе должны сделать так, чтобы нашим гражданам комфортно жилось во всех территориях Прикамья. И социальное партнерство – действенный, проверенный временем инструмент совместной работы.

Использована информация  
<http://permsovnet.ru/>

## ОХРАНА ТРУДА

Главная цель –  
здоровьесбережение

Итоговое совещание, приуроченное к Всемирному дню охраны труда, который отмечается 28 апреля, состоялось под эгидой министерства промышленности и торговли Пермского края.

В совещании принял участие председатель Пермского крайсовпрофа Михаил Иванов, а также руководители членских организаций профобъединения: Пермской краевой организации Росхимпрофсоюза – Алексей Клейн, Пермской краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза» Андрей Сачков.

На совещании были рассмотрены вопросы состояния условий и охраны труда в организациях края, финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников Пермского края за счет средств Социального фонда Российской Федерации, актуальные изменения законодательства в сфере охраны труда, презентованы методические материалы по разработке корпоративных программ сохранения здоровья работников, включающие в себя корпоративный спорт, живые игры, проведение производственной гимнастики и др.

Также состоялась церемония награждения победителей ежегодного конкурса на лучшую организацию по охране труда.

Конкурс на лучшую организацию работы по охране труда проводится ежегодно, начиная с 2000 года. Нынче в нем приняли участие 108 предприятий и организаций Пермского края всех видов экономической деятельности.

**Победители краевого конкурса на лучшую организацию работы по охране труда за 2022 год, занявшие первые места в своих группах:**

- АО «Соликамский завод «Урал», г. Соликамск (генеральный директор Сергей Богданов, председатель первичной профсоюзной организации Данил Куксин).

- АО «Пермский мукомольный завод», г. Пермь (генеральный директор Сергей Окишев, председатель первичной профсоюзной организации Елена Вагнер).

- ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» Филиал «Пермский краевой радиотелевизионный передающий центр», г. Пермь (директор филиала Игорь Терещенко, председатель первичной профсоюзной организации Ирина Регер).

Использована информация <https://minpromtorg.permkrai.ru/>

## ПАМЯТЬ

С благодарностью  
к подвигу

В ГУФСИН России по Пермскому краю возложили цветы к монументу сотрудникам уголовно-исполнительной системы, погибшим в мирное и военное время.

Накануне Дня победы в сквере Декабристов перед зданием ГУФСИН состоялся традиционный торжественный митинг. На мероприятие приехали ветераны уголовно-исполнительной системы Прикамья, ветераны войны и тыла, а также руководство и курсанты Пермского института ФСИН России. С искренними словами благодарности и уважения к ветеранам обратился врио начальника ГУФСИН России по Пермскому краю Самир Бабаев, который поздравил ветеранов с праздником Великой Победы и пожелал всем благополучия, здоровья и мирного неба над головой.

На церемонии присутствовали сотрудники ГУФСИН, начальник Пермского института ФСИН России Сергей Жемулин, председатель Регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов УИС по Пермскому краю Виталий Злобин, председатель объединенной профсоюзной организации ГУФСИН Алексей Гебауэр, муфтий Пермского края Анвар хазрат Аблаев, помощник начальника ГУФСИН по организации работы с верующими Владимир Киров, юнармейцы – учащиеся подшефных классов.

Под торжественную музыку военных лет к монументу были возложены цветы и венки.

Информация и фото  
объединенной профсоюзной организации ГУФСИН России  
по Пермскому краю

## Всегда в приоритете

«Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда» – под таким девизом прошел нынче Всемирный день охраны труда.

В Оханской ЦРБ эти вопросы всегда на контроле администрации и профсоюза. Апрель стал месячником по охране труда, в рамках которого прошли беседы, субботники на прилегающей территории и тренировки «Действия сотрудников при пожаре». Проведены практические занятия по охране труда, освоена программа обучения оказанию первой помощи пострадавшим. С помощью манекена сотрудники ЦРБ отработывали сердечно-легочную реанимацию.

Ведь здоровая рабочая среда – залог не только высокой производительности труда, но и здоровья и долголетия.

Анастасия ХОХЛОВА

г. Оханск



Занятие по отработке сердечно-легочной реанимации проводит заместитель главного врача Оханской ЦРБ Галина Рудометова. С манекеном работает Нина Кунгурцева

.... АКЦИЯ ....

# Солидарность трудящихся – единство страны

Окончание. Начало на стр. 1

Одними из первых в Прикамье провели праздничные первомайские торжества в Орджоникидзевском районе краевого центра.



Фото Надежды Андрияновой

Здесь при поддержке местной администрации во Дворце культуры «Искра» состоялся концерт-демонстрация «Навстречу Первомаю!». С приветственным словом выступили глава администрации **Евгений Карабатов**, депутаты Пермской городской Думы **Екатерина Лялина**, **Владимир Молоковских**.

Профсоюзы Прикамья представляла заведующая отделом профсоюзной работы Пермского крайсовпрофа **Елена Истомина**. Она подчеркнула ту огромную роль, которую играют предприятия района в экономике региона.

– Главная ценность – это люди, именно их доблестным трудом традиционно гордится Орджоникидзевский район, – отметила Елена Истомина. – И задача всех сторон социального партнерства – работать над повышением благосостояния трудящихся.

В концертном зале Дворца культуры чествовали трудовые коллективы предприятий, учреждений и организаций района, членов профсоюзных организаций. Гостей поздравили творческие коллективы района. Также им вручали флажки и памятные значки в честь юбилейного года города Перми.

Использована информация  
<https://raion.gorodperm.ru/ordzhonikidzevskij/>

\*\*\*

В Кировском районе Перми в преддверии Первомай глава администрации Кировского района **Михаил Борисов** встретился с профсоюзами предприятий района.



Фото Юлии Гуляевой

Во встрече приняли участие председатели ППО: администрации Кировского района – **Юлия Гуляева**, «Пермские пороховики» – **Олег Шильковский**, АО «ГалоПолимер Пермь» – **Владимир Бурдин**, филиала ООО «Хенкель Рус» в городе Перми – **Ирина Волегова**.

1 Мая в районе прошел праздничный концерт во Дворце культуры имени Кирова. Кроме того, было организовано движение по улицам района радиофицированного автомобиля, украшенного профсоюзной праздничной символикой.

\*\*\*

Первомайские мероприятия в честь Праздника Весны и Труда в самых разных форматах, при деятельном участии координационных советов организаций профсоюзов, состоялись и в муниципальных образованиях Пермского края.

В Александровском муниципальном округе в канун праздника провели заседание трехсторонней комиссии, собрания в первичных профорганизациях, а 1 Мая все пришли на маевку и концерт.



В Бардымском муниципальном округе 1 Мая состоялись митинг, праздничный концерт на площади Победы и спортивные соревнования.



В Березниках члены местного коордсовета встретились с главой администрации, во всех первичках прошли собрания, где наградили профсоюзных активистов, 1 Мая в городском парке культуры и отдыха горожанам была представлена культурная программа, включающая поздравления главы администрации города, председателя координационного совета организаций профсоюзов с вручением благодарственных писем профорганизациям предприятий-юбиляров.

Традиционно в городе ведущие предприятия и учреждения старались празднично оформить свои проходные, входные группы. Также к празднику был объявлен фотоконкурс «Свой Первомай себе создай!».

В Березовском муниципальном округе прошли собрания в первичных профорганизациях, а 1 Мая состоялись маевка, концерт.

\*\*\*

Всего же в различного рода первомайских мероприятиях в Прикамье приняли участие более 43 тысяч человек.

Ровно 20 лет назад, 1 Мая 2003 года, впервые в новой истории профсоюзы Прикамья провели массовый митинг на Октябрьской площади, который завершился шествием. А уже в 2004 году состоялась демонстрация трудящихся в знакомом всем формате. Будем надеяться, что в следующем году профсоюзная традиция воплотится в привычном формате.

«ПК»

Фото Виктора Жилинского



Фото автора

## ...И розы для профлидера

В Кунгурском муниципальном округе отметили 1 Мая в формате ограничений, что, впрочем, ничуть не отразилось на высоком градусе праздничного настроения.

С традиционными воздушными шарами и триколором на груди представители отраслевых профсоюзных организаций собрались на митинг в городском парке. Поскольку на этот же день было назначено открытие летнего сезона, в горах пришло много отдыхающих горожан, которые охотно присоединились к митингующим.

От имени власти Кунгурского округа участники митинга приветствовали председатель Думы Кунгурского округа **Сергей Крохалев** и исполняющая обязанности заместителя главы округа **Ирина Герасимова**, которая, в частности, сказала:

– Первомай – один из самых любимых наших праздников. Это день, когда мы прославляем всех, кто трудится на благо своей семьи, своей большой и малой Родины. От имени главы Кунгурского муниципального округа **Вадима Ивановича Лысанова** я поздравляю всех вас с этим Праздником Весны

и Труда. Желаю вам и вашим семьям здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

– Первомай объединяет всех людей, – обратилась к землякам председатель координационного совета организаций профсоюзов Кунгурского округа **Татьяна Поскина**. – Спасибо нашим труженикам – и ветеранам, и тем, кто только выбирает свой жизненный путь. Спасибо всем нашим профсоюзным организациям за сохраненные традиции Первомай. 2023-й ФНПР объявила Годом укрепления и развития социального партнерства, что всем нам дает надежду на то, что наше сотрудничество с администрацией округа будет еще более плодотворным, что нас будут поддерживать во всех наших начинаниях, и все у нас получится!

Так совпало, что как раз 1 Мая профсоюзный лидер Кунгурского округа отмечает свой день рождения. В честь этого события **Сергей Крохалев** преподнес **Татьяне Поскиной** букет роз (на фото), что добавило особую нотку в общее праздничное настроение. А выступления творческих коллективов стали ярким продолжением кунгурского Первомай!

Евгения БЕРКЛУНД

г. Кунгур

# Пели о Родине

О том, что в преддверии первомайского праздника в Большой Соснове состоится большой (межклубной!) фестиваль патриотической песни «Поем о России», знали многие.

Еще бы! Ведь только одних артистов предполагалось более полутора сотен человек – из Очера, Павловска, Оханска и, само собой, из Большесосновского округа. А потому к обозначенному времени зрительный зал был полон. Заинтересованные могли ознакомиться и с расположенной в фойе фотовыставкой «Первомай. 2015–2022 годы». На старых фото участники первомайских митингов, шествий, спортивных мероприятий. Лица людей, которые в эти годы были (и есть) у власти, руководители организаций, активные профсоюзники, жители райцентра, те, для кого посещение подобных торжеств всегда было делом чести. Все те, кого народ слушал и слышал.

В зале же могли посмотреть видеоролик на ту же тему, но со слегка ностальгическим акцентом – первомайской семилеткой 2003–2010 годов (автор всех фото – **Екатерина Данилюк**).

Как и принято, перед началом большого мероприятия первым приглашают на сцену главу территории. Основным лейтмотивом выступления **Владимира Трескова**, конечно же, был такой посыл: – Чтобы всегда была достойная работа, чтобы жизнь человека была полезной на благо Отечества. Чтобы в душе у каждого была Весна. А главное – чтобы был мир!



**Межклубной фестиваль патриотической песни «Поем о России» проходил в рамках социального проекта «С чего начинается Родина», реализуемого на средства фонда грантов губернатора Пермского края.**

**Автор и руководитель проекта – председатель координационного совета организаций профсоюзов Большесосновского муниципального округа Ирина НЕКРАСОВА.**



В унисон ему говорили и представитель ветеранской организации **Александр Гладких**, настоятель храма Владимирской Божьей Матери иерей **Николай (Кунегин)**, помощник депутата Законодательного собрания Пермского края **Марии Коноваловой Елизавета Фомина**, председатель местной организации ветеранов локальных войн «Боевое братство» **Андрей Корепанов**, председатель координационного совета организаций профсоюзов Большесосновского муниципального округа **Ирина Некрасова** (она непосредственный организатор фестиваля).

«Жизнь людей похожа на жизнь звезд. Одни тускло мерцают, другие ровно горят, а третьи ярко блещут. И этот блеск соответствует яркости каждой личности». Такими словами начала ведущая это мероприятие. И верно: на сцену выходили артисты – звездочки, взрослые и маленькие, серьезные и веселые. Но все действительно творческие, яркие личности. Два часа подряд, под аплодисменты благодарных зрителей, не смолкали песни, не стихала музыка. Сцену занимали танцевальные и песенные ансамбли, хоры, дуэты, соли-

сты, гармонисты, барабанщики, кадеты и даже драматические артисты. Детский сад (руководитель **Надежда Кашина**), школа – ансамбль «Отрада» (**Ирина Пичкалева**), танцевальный коллектив «Настроение» (**Эльвира Ефимова**), ОДХК «Радуга» (**Эльвира Басманова**), кадетский класс (классный руководитель **Николай Шлыков**, руководитель **Ирина Пичкалева**) из Большой Сосновы. Баклушинская школа (**Елена Солдатенко**), Петропавловская школа (**Елена Дегтярева**), Черновская школа (**Наталья Бочкарева**), вокальная группа «Мужики» из с. Черновское (**Николай Малков**). Павловский ДК (**Анна Маталасова**). Оханская школа № 1 (**Светлана Норцева**). Очерская школа № 2 (**Юлия Мокрушина**). Очерский детский сад «Солнышко» (**Татьяна Рябова**).

И вот еще стихотворные строки от ведущих – психолога-преподавателя **Веры Паклиной** и педагога-организатора, председателя профкома **Елены Зориной**: «Так звучи, моя песня, звучи же сильнее. О России, о Родине милой моей». Все песни, как и стихи, были именно о Родине, о любви к ней. О признании человека к родительскому дому...

Уезжая, гости, они же артисты из соседних округов, благодарили хозяев за гостеприимство, за радушие, за то, что предоставили возможность показать себя, заявить о новых талантах. Приятно были удивлены совместным выступлением кадетского класса и их педагогами, их выправкой и выучкой. Приглашали местных «звездочек» с ответным визитом.

**Катерина АЛЕКСЕЕВА**

с. Большая Соснова



С праздником / Весны и труда! / 1 мая!



## Награды – лучшим

Накануне первомайского праздника в Соликамске состоялся торжественный вечер «Славим труд в цветении весны!».

В муниципальном ДК «Прикамье» чествовали лучших тружеников города.

За значимый вклад в социально-экономическое развитие Соликамского городского округа, активную деятельность по сохранению и развитию социально-трудовых отношений депутат Государственной Думы РФ **Ирина Ивенских** вручила благодарственные письма главе округа **Евгению Самоукову**, председателю ассоциации «Совет директоров предприятий Соликамского городского округа» **Андрею Чукрееву**, председателю координационного совета организаций профсоюзов СГО **Зое Казанцевой**.

В свою очередь, Евгений Самоуков вручил восемь дипломов общественного признания, три из которых – индивидуальные. В 2023 году, по решению городской трехсторонней комиссии, обладателями таких наград стали коллективы АО «Соликамский завод «Урал» (генеральный директор **Сергей Богданов**, председатель профкома **Данил Куксин**); АО «Транспорт» (**Андрей Чукреев**, **Ольга Шкарина**); Соликамского калийного рудоуправления № 2 ПАО «Уралкалий» (**Михаил Морозов**, **Павел Шматок**); опытного цеха ОАО «Соликамский магниевый завод» (начальник цеха **Виктор Комков**, председатель цехкома **Вадим Клестов**); МАДОУ «Детский сад «Детский квартал» (заведующая **Жанна Рузанкина**, председатель ППО **Ольга Орлова**).

Дипломами общественного признания также отмечены начальник бумажного производства № 1 АО «Соликамскбумпром» **Нина Амеличкина**, заведующий отделением анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии Соликамской горбольницы **Борис Ванштейн** и председатель совета жен и матерей участников СВО при администрации СГО **Вера Артемьева**.

Депутат Законодательного собрания Пермского края, председатель ППО «Калийщик» ПАО «Уралкалий» **Павел Кузьмин** вручил девятерым проактивистам благодарственные письма Пермского крайсовпрофа.

Благодарственные письма координационного совета получили из рук Зои Казанцевой 10 представителей трудовых коллективов (на фото).

Свыше 70 человек были удостоены благодарственных писем администрации СГО, которые вручили Андрей Чукреев и заместители главы **Светлана Куприянова**, **Андрей Швецов**, **Ирина Чикова**. Праздничное настроение на сцене создавали пермские артисты **Александр** и **Ксения Тыщики**.

**Николай ГУЩИН**

г. Соликамск

## Навели чистоту



Первомай – символ весны, он олицетворяет собой уважение к любому созидательному труду.

Первомайские шествия нынче в Губахе не состоялись. Но члены первичной профсоюзной организации ОАО «Губахинский кокс» и сотрудники предприятия дружно вышли на уборку территории завода и города.

Несмотря на непростую обстановку, профсоюзные организации продолжают работу в привычном темпе. Профсоюзный комитет «Губахинского кокса» всегда на связи с краевой организацией ГМПР, Пермским крайсовпрофом.

**Татьяна ПАНИХИДИНА**,  
председатель ППО ОАО «Губахинский кокс»

ТАЛАНТЫ

# Профсоюз – и мощь, и сила!

**В первичной профсоюзной организации Филиала ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» «ПермНИПнефть» в г. Перми состоялся первый литературный марафон.**

Председатель организации **Наталья Безруких** рассказала, как возникла идея провести его.

– После того, как мы провели анкетирование и получили обратную связь от членов профсоюза, выяснилось, что у них есть потребность развивать творческий потенциал. В рамках обучения в школе молодого профсоюзного лидера в Региональном учебном центре профсоюзов активисты разработали положение о литературном марафоне, указав темы и критерии. Откликнулись 20 участников из разных направлений деятельности: 18 из Перми и два из Волгограда. И в апреле мы назвали победителей, вручили им дипломы и памятные сувениры.

**– Просмотрев список участников марафона, обратила внимание, что в основном это женщины.**

– Да, всего двое мужчин в нем участвовали. Первый – это наш победитель **Юрий Шафранов**, а второй – призер из Волгограда **Магомед Ибрагимов**. Может, потому, что женщины более эмоциональные, они тоньше чувствуют творческие материи. И при этом подвигают мужчин на поступки. Проведя первый литературный марафон, мы увидели, что у наших сотрудников высокий творческий потенциал, им хочется высказаться, выразить себя – в прозе или стихах. Хотя выяснилось, что люди больше тяготеют к стихотворным формам, а не к прозе. Наша победительница из Волгограда **Наталья Чертина** прислала нам аудиозапись «Сказа о профсоюзе». И когда кто-то из новичков, приходя на инструктаж, спрашивал, чем ценен профсоюз, я предлагала им сесть в кресло и послушать эту аудиозапись. В ней отображены все ипостаси профсоюза в стихах: как он помогает, защищает, и что немаловажно, – это то, что любой сотрудник может реализовать свой потенциал. А наш победитель **Юрий Сергеевич Шафранов** рассказал, тоже в стихах, о социальном партнерстве, партнерском диалоге. Он пришел к нам не так давно из ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» и занимается социальными программами, мы постоянно взаимодействуем.

**– Теперь, наверно, планируете проводить литературный марафон ежегодно?**

– Да, конечно. После зимней «спячки» хочется весеннего тепла, стихов, вдохновения. В этом году, объявленном в России Годом наставника, мы постарались как можно более широко развить эту тему, рассказать, что профсоюз во многом является настав-



Фото из архива Н. Безруких



ником для сотрудников. А в следующем году наш марафон хотим посвятить людям труда. К примеру, в Волгограде в апреле ежегодно проводится фестиваль-конкурс «Человеку труда посвящается». Они выступают с концертными номерами, показывают свое творчество. И мы намерены эту идею подхватить и развить.

**– Наталья Сергеевна, когда вы возглавили первичную профсоюзную организацию?**

– Председателем профсоюзной организации я стала в 2021 году. До этого была членом профкома, заместителем председателя, отвечала за спортивно-оздоровительный сектор. На протяжении 20 лет работала в области разработки нефтяных месторождений. Профсоюзная работа мне очень нравится, нравятся постоянное общение с людьми. И даже то, что нынешний литературный конкурс мы назвали марафоном, говорит о том, что мы все время в движении. Ведь слово «марафон» – из области спорта. И мы все ведем активную спортивную жизнь. К примеру, в День нефтяника всегда выезжаем на природу, проводим спортивные мероприятия. Постоянно ходим в бассейн, занимаемся в фитнес-клубах. В обед выходим прогуляться по набережной Камы. Сейчас, с декабря 2018 года, когда офис «ПермНИПнефть» переехал в Разгуляй, в красивое место, где разбит парк, установлен памятник основателю города Перми Василию Татищеву, нам особенно хорошо работается. А раньше все корпуса располагались в разных местах. И это было очень неудобно в производственном процессе.

**– Что для вас значит профсоюз?**

– Профсоюз – это в первую очередь общение с людьми, а также развитие. Общение

не позволяет стоять на месте. Когда к тебе приходит человек, задает вопросы, ты всегда должен быть готов на них ответить. А значит, нужно все время учиться, получать новую информацию, тем более что наш филиал, а значит, и наша первичная профсоюзная организация приросли теперь новыми регионами, такими, как Ухта, Волгоград, Тюмень, Астрахань. И мы с ними постоянно находимся на связи. Мы проводим совместные мероприятия, как спортивные, так и культурные, часто встречаемся лично.

Очень любим поездки – как по Пермскому краю, так и в другие регионы. В мае собираемся съездить в Казань. Перед этим – первомайские мероприятия, затем мы проводим в порядке могилы ветеранов на воинском кладбище, участвуем в Параде Победы. А еще члены профсоюза очень полюбили мастер-классы в «Папиной кухне», где готовят разные национальные блюда. Еще мы ходим в арт-лабораторию, рисуем. А те, кто работает в Кунгуре, ходят в гончарную мастерскую и учатся печь вязовские пряники.

Одним словом, наши люди тянутся к творчеству, любят что-то создавать своими руками, писать стихи, прозу. Это не случайно: нефтяники-геологи – это творческие люди. Писали песни, пели их под гитару у костра, словом, всегда были романтичными людьми.

Победитель первого литературного марафона, ведущий специалист-руководитель группы управления организации труда и заработной платы Филиала ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» «ПермНИПнефть» в г. Перми **Юрий Сергеевич Шафранов** свои первые стихи написал еще в пятом классе Пальской восьмилетней школы. Посвятил их своему

отцу-трактористу: «Едет трактор Беларусь, пыль за ним, как белый гусь...». Хотя импульс к написанию стихов дала, скорее всего, мама, которая работала библиотекарем. Получив педагогическое образование, работал в школе учителем черчения и рисования, но когда в стране началась перестройка, решил поменять квалификацию. Устроился в Осинское НГДУ на Баклановское месторождение и без отрыва от производства окончил нефтяной колледж, затем политех. Был избран председателем цехового комитета. Вот там-то и открылось его умение сочинять стихи к юбилеям, дням рождения коллег. Писал их с юмором, тонко подмечая особенности виновников торжества. Его поздравлений всегда ждали с нетерпением и удовольствием.

– В «ПермНИПнефть» я пришел в начале этого года, – делится **Юрий Сергеевич**. – Сразу же познакомился с председателем первичной профсоюзной организации **Натальей Сергеевной**. Когда узнал о литературном марафоне, решил поучаствовать. Стояла непростая задача рассказать и о производственной, научной деятельности, и о профсоюзной, о молодежи, о ветеранах. Строчки приходили в основном по утрам. Я вспоминал свое участие в профсоюзе, начиная с вуза, работу на месторождении, анализировал, что значит профсоюз для меня. И честно, открыто, не для красного словца, без лести, написал, что «...профсоюз и мощь, и сила, профсоюз – моя судьба!». Не думал, не гадал, что стану победителем первого литературного марафона. Не скрою, это очень приятно. Спасибо жюри, которое оценило мое творчество!

**Ирина СМЕРНОВА**

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

## Такая нужная помощь

**Благотворительный фонд «Добровольцы Донбасса» создан в марте 2022 года.**

Сегодня он объединяет офицеров запаса силовых структур, а также граждан, которые не смогли остаться в стороне по отношению к тем, кто каждый день жертвует собой ради нашего общего будущего, ради того, чтобы люди, которые оказались в беде, знали и чувствовали нашу помощь и поддержку.

Миссия фонда: оказание помощи добровольцам, мобилизованным гражданам, бойцам других силовых структур РФ, воюющим сегодня и потерявшим здоровье в боях, их семьям и семьям погибших товарищей, а также мирным гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации в связи с СВО.

На сегодняшний день 39 конвоев осуществлено фондом в ЛНР, отправлено более 400 тонн груза.

В 2022 году при поддержке федераций самбо и дзюдо Пермского края к спортсменам в ЛНР приезжали заслуженный мастер спорта, одиннадцатикратная чемпионка мира по самбо **Ирина Родина**, чемпион России, мира и Европы **Александр Паньков**, четырехкратный чемпион мира по самбо, двукратный чемпион Европы, шестикратный чемпион России по самбо **Евгений Исаев**. Дружеские соревнования и мастер-классы были

организованы совместно с министерством культуры, спорта и молодежи ЛНР и республиканским физкультурно-спортивным обществом «Динамо».

Фондом совместно с федерациями самбо и дзюдо Пермского края доставлено в Луганск 60 кимоно и 180 футболок

для дзюдоистов и самбистов, пять борцовских ковров, шесть борцовских манекенов, 10 медболов.

С декабря гуманитарные конвои отправляются в Луганск каждые две недели. Обеспечиваем детские дома, детские школы, госпитали. В военные части доставляем, помимо продуктов питания и медикаментов, автомобили УАЗ, «Нива», средства военной амуниции и разведки.

На сегодняшний день фонд «Добровольцы Донбасса» (президент фонда **Вячеслав Лучников**) открыл 10 филиалов в России и имеет представительства по Пермскому краю.

### ОПБФ «Добровольцы Донбасса»

Адрес: 614000, г. Пермь, ул. Пушкина 114, офис 220. Тел. +78002226449

E-mail: [opbf-dobrovollec@bk.ru](mailto:opbf-dobrovollec@bk.ru). Сайт: [www.фонд-доброволец.рф](http://www.фонд-доброволец.рф). Телеграмм канал: @BfDobrovollec

Юр. адрес: 614000, г. Пермь, ул. Советская, д. 104, офис 601. ОГРН1225900005836, ОКПО 72806387, ОКВЭД 94.99

#### Реквизиты для перечисления пожертвований

СБЕРБАНК. Наименование организации: ОПБФ «ДОБРОВОЛЬЦЫ ДОНБАССА». ИНН организации: 5902062854 КПП 590201001 Расчетный счет: 40703810649770004997 RUB. Наименование банка: Волго-Вятский банк ПАО Сбербанк. Корр. счет: 30101810900000000603. БИК: 042202603

БАНК ТОЧКА. Наименование организации: ОПБФ «ДОБРОВОЛЬЦЫ ДОНБАССА». ИНН организации: 5902062854 Расчетный счет: 40703810414500000767 RUB. БАНК ТОЧКА ПАО БАНКА «ФК ОТКРЫТИЕ». БИК: 044525999. Город: г. Москва. Корр. счет: 30101810845250000999.

КОРПОРАТИВНАЯ КАРТА: 2200 2910 4435 5864 (для зачисления частных пожертвований)

Ссылки на наши ресурсы: <https://vk.com/opbfdobrovollec>, <https://t.me/BfDobrovollec>

■ ■ ■ 18 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ ■ ■ ■

# Любимая работа

Посетить музей в Осе есть несколько причин. Здесь расположена единственная в России диорама, посвященная Крестьянской войне 1773–1775 годов. Художник московской студии имени Грекова Е. И. Данилевский изобразил момент взятия Емельяном Пугачевым крепости Оса. Еще одна диорама, вторая по величине в России, посвящена природе Осинского края. А буквально 10 лет назад в Осинском музее появилась очень интересная экспозиция, рассказывающая о Второй Камчатской экспедиции Витуса Беринга. Осенью 1733 года члены экспедиции более 40 дней пробыли в Осе, готовясь к продолжению путешествия в восточные земли Российской империи.

Об этом и многом другом вам расскажут во время обзорной экскурсии, которую проведут сотрудники музея. Если это будет научный сотрудник **Екатерина Тараканова**, считайте, что вам повезло. Екатерина рассказывает о редчайших экспонатах музея с такой любовью и даже восторгом, что невольно заражает этим слушателей. Так было и с ветеранами АО «ОДК-СТАР», которые побывали в Осинском музее в один из апрельских дней. Ветераны именно так и сказали: Катюша – замечательный экскурсовод!

– У нас экскурсии ведут научные сотрудники музея, – это в разговор включается заведующая Осинским филиалом Пермского краеведческого музея **Елена Коноплева**. – Их у нас пятеро, а общий коллектив филиала около 20 человек – смотрители, хранители, контролеры, обслуживающий персонал.

– Экскурсии по экспозиции музея и по улицам Осы – дело важное и интересное. Но это даже не половина тех обязанностей, которые выполняет научный сотрудник музея,

– продолжает рассказ Елена Коноплева. – Только уж совсем неосведомленный человек может посчитать, что у музейщика день проходит так: провел экскурсию – и сиди, отдыхай. Музей это не только культурно-просветительское, но прежде всего научное учреждение. Все научные сотрудники специализируются на той или иной исторической теме. Большая роль отведена выставочной деятельности, она планируется на три года вперед. Необходимо сначала разработать научную концепцию выставки, защитить ее на методсовете Пермского краеведческого музея. Затем идет большая работа по подбору материалов и экспонатов, совершаются методические выезды.

Работают научные сотрудники и с частными обращениями, помогают в составлении родословных, исследуют историю старинных построек, а их в Осе сохранилось немало, выступают в качестве экспертов на различных мероприятиях и сами выступают на научных конференциях. Например, Екатерина Тараканова и хранитель фондов **Лариса Бояршинова** недавно выступили с докладами на Грибушинских чтениях в Кунгуре.

– Екатерина Юрьевна Тараканова в музее работает три года, – заключает Елена Коноплева. – Она закончила исторический факультет и сначала работала в школе. Это, кстати, очень частая история, когда на работу в музей приходят из школы.

– Это и ваша история?

– Нет, – отвечает Елена Коноплева. – Я работала в администрации Осинского муниципального района, занималась вопросами

В двух часах езды от Перми на автобусе расположен старинный город Оса, а в нем в красивом здании с белыми колоннами – Осинский краеведческий музей, один из 11 филиалов Пермского краеведческого музея.



Коллектив музея



Фото автора

Экскурсию ведет Екатерина Тараканова

туризма. Поэтому с музеем контактировала довольно плотно и часто. Много проектов уже тогда мы сделали вместе. И когда поступило предложение перейти сюда на работу, приняла его и несколько не жалею, так как уже была дружна с сотрудниками музея и понимала их деятельность. А согласилась потому, что знала: мне обязательно помогут, прежде всего, прежняя заведующая **Галина Ивановна Клыкова**. Она для нас всех – настоящий учитель.

**Г**алина Клыкова – поистине легендарная личность. Причем не только для музея, но и для всего города. Не зря же ей присвоено звание почетного гражданина города Осы, а коллектив музея в этом году снова инициировал выдвижение кандидатуры Галины Ивановны Клыковой на соискание Строгановской премии сразу в двух номинациях: «За честь и достоинство» и «За высокие достижения в области культуры и искусства», поскольку она внесла весомый личный вклад в сохранение, развитие и преумножение культурно-исторического наследия Осинской земли.

Вообще-то Галина Ивановна родом из соседней Удмуртии, из города Глазова. В Перми закончила истфак университета, работала учителем истории в Лысьве и Осе. Так она и узнала, что в Осе создается краеведческий музей, а поскольку в университете ездила в этнографические экспедиции, и это было очень интересно, она поняла, что музей – это как раз для нее.

– Я начала заниматься музейной работой с 1985 года, – вспоминает Галина Клыкова.

Конечно, музеи в Осе были и раньше. Самый первый, земский, музей появился в 1911 году, он занимал всего одну комнату в здании земской управы. Экспонаты об истории территории собирали и в 20–30-х годах, и позднее. В 1982 году в городе появился мемориал землякам-осинцам, участникам крестьянской войны 1773–1775 годов. Московским художникам студии Грекова была заказана диорама...

Живописное полотно диорамы привезли в Осу в 1986 году. По приглашению работников райкома партии в Осу приехал тогдашний первый секретарь обкома КПСС Борис Всеволодович Коноплев. Осмотрев живописное полотно, Коноплев задал вполне резонный вопрос: а что еще кроме диорамы вы будете экскурсантам показывать?

– И все поняли, что, действительно, требуется целостная историческая экспозиция, – вспоминает Галина Ивановна. – Началась очень активная общая работа, в которую включились Пермская художественная галерея, Пермский краеведческий музей, пермские художники.

И экспозиция получилась действительно интересная, иногда даже неожиданная. Например, рядом с ядрами, пушкой или посохом пугачевского разведчика на музейных стендах можно увидеть иллюстрации к «Капитанской дочке». Потому что есть предположение, что Осинская крепость стала одним из образов Белогорской крепости из повести Пушкина. Достоверных подтверждений этому факту пока не обнаружено, но, изучая историю Пугачевского бунта, Пушкин вполне мог особо заинтересоваться событиями на прикамской земле и описать их в своем произведении...

**К**раеведческий музей открылся в Осе в 1987 году, его директором стала Галина Ивановна Клыкова. Уже в июле 1988 года Осинский музей стал филиалом пермского краеведческого. А Галина Ивановна стала заведовать филиалом и работала на этой должности много лет. Сейчас Галина Клыкова – заведующая отделом истории и автор всех постоянных экспозиций, в том числе и той, что рассказывает об экспедиции Витуса Беринга.

Очень насыщенно и активно прошли в Осинском музее первые майские дни, празднование Дня Победы. Конечно, в Осе, как и в любом российском городе, есть мемориал, посвященный землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. После открытия памятника работа по восстановлению имен воинов-осинцев была продолжена. В год 75-летия Победы на плитах мемориала были увековечены имена еще 910 осинцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. А нынче в рамках патриотического концерта «Главное – это Родина» был презентован второй том книги «Боевые подвиги осинцев», ведь удалось восстановить еще около 90 фамилий погибших воинов. Конечно, в музее прошли тематические мероприятия. 9 Мая Галина Ивановна Клыкова провела две бесплатные экскурсии для жителей и гостей Осы.

– Мне очень интересно работать, – говорит Галина Ивановна. – Например, недавно в качестве эксперта я оценивала работы школьников и молодежи в рамках Всероссийского конкурса «Дорогами первых». И я рада, что и сейчас могу своим опытом и знаниями помочь развитию родного музея.

**Н**аверное, остается рассказать только том, как развитию музея помогает профсоюзная организация. Поскольку Осинский музей – филиал Пермского краеведческого, то и профсоюзная организация здесь общая. С декабря 2022 года профсоюзную организацию Пермского краеведческого музея возглавляет **Наталья Сабаш**. Еще совсем недавно Наталья Владимировна работала в березниковском музее, а потому хорошо представляет ситуацию с филиалами.

– Осинский филиал у нас самый дальний, – рассказывает Наталья Сабаш. – А в силу удаленности члены профсоюза не всегда могут приехать на наши общие мероприятия. Поэтому мы решили сами поехать к ним.

Во время этой встречи обговорили просьбы и предложения членов профсоюза, организовали бесплатную юридическую консультацию и сделали подарок для членов профсоюза Осинского краеведческого музея – скидку на билеты «Театра-театра», когда тот приехал в Осу на гастроли.

– 50-процентная скидка на театральные билеты, которую мы получили с помощью профсоюза, стала очень приятным бонусом, – подтверждает Елена Коноплева. – У нас есть профсоюзная дисконтная карта, но, к сожалению, в Осе очень мало организаций, которые по ней дают скидку. Благо, что Наталья Владимировна Сабаш сейчас прорабатывает вопрос и ищет варианты для наших членов профсоюза.

– Мы эти варианты, конечно, найдем, – говорит Наталья Сабаш. – В Осе обязательно должны чувствовать, что мы единая профсоюзная организация и всегда будем отстаивать их интересы. А еще ближе к осени, когда музейная активность несколько спадает, все равно постараемся привезти осинцев в Пермь, например, на экскурсию в ботанический сад университета...

– Работа у нас любимая, интересная, но есть и свои сложности, – говорит Елена Коноплева. – И в качестве отдыха мы любим поездки в другие города Пермского края. Ездим отдыхать с пользой, потому что обязательно посещаем местные музеи, сравниваем, как у них, как у нас.

...От Осинского краеведческого музея открывается великолепный вид на камские просторы. Здесь вы можете попасть на звуковой пленэр и узнать, как поют по весне уральские птицы. В местном парке для школьников проведут ботаническую и орнитологическую экскурсии. И еще здесь придумывают много-много интересного, чтобы посетителям захотелось еще раз побывать в музее. Ведь именно так поступают люди, когда каждый день приходят на любимую работу.

**Елена КЕРЖЕНЦЕВА**  
Фото из архива музея

СПОРТ И ТРУД

# Чемпионы эстафеты

1 Мая в Перми состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газета «Звезда».

В этом году она впервые стала частью краевой спартакиады трудящихся. 26 команд трудовых коллективов подали заявки на участие, в подавляющем большинстве из них действуют первичные профсоюзные организации ФНПР.

В торжественной церемонии награждения победителей 7-й группы (сборные команды трудовых коллективов) приняли участие председатель Пермского крайсовпрофа **Михаил Иванов**, министр спорта Пермского края **Татьяна Чеснокова**.

По результатам командного первенства третье место заняла команда филиала «Азот» АО «ОХК «Уралхим» (Березники), на втором месте – АО «ОДК-Пермские моторы», «золото» – у команды ПАО «Уралкалий».

Победителями на 1-м и 14-м этапах эстафеты стали **Антон Марков** («ПМУ» АО «ОХК «Уралхим», Пермь) и **Кристина Механюшина** (АО «ОДК-Пермские моторы») – на фото. Они получили спецпризы от организаторов.

Традиционный спортивный праздник 1 Мая прошел уже в 93 раз. В этом году он собрал рекордное количество участников – 150 команд предприятий, образовательных учреждений и коммерческих организаций.



«ПК»

Фото Виктора Жилинского



Фото из Интернет-источников

## Губахинцы – сильнейшие в ГТО

В Перми прошли соревнования по многоборью Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в рамках III Спартакиады трудящихся Пермского края.

В командном зачете приняли участие 27 коллективов предприятий и организаций Прикамья. Победителями стали спортсмены АО «Метафракс Кемикалс», второе место у команды «ОДК-Пермские моторы», «бронза» – у филиала «Азот» АО «ОХК «Уралхим» (Березники).

В программе были представлены следующие испытания: отжимания, стрельба из электронного оружия, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, поднимания туловища из положения лежа на спине, рывок гири (16 кг), подтягивание, бег на 2 км.

В личном первенстве победителями в своих группах (возрастных категориях) стали **Феликс Таихов** (Пермская печатная фабрика Гознака, Пермь), **Семен Кун** (ПАО «Уралкалий»), **Кирилл Килин** (Пермский завод «Машиностроитель»), **Сергей Суботин** (ПАО «Уралкалий»), **Инга Алексеева** (Пермская печатная фабрика Гознака, Пермь), **Елена Суранова** (АО «ОДК-Пермские моторы»), **Анастасия Чарова** (Пермский завод «Машиностроитель»), **Кристина Жунева** (Краснокамская бумажная фабрика Гознака).

«ПК»

с 1990  
года

# ХИЛТОН

РЕКЛАМА

## АНГЛИЙСКИЙ ЛАГЕРЬ

### ВСЁ ЛЕТО В ПЕРМИ И ОСЕ



- 8 смен на курорте «Усть-Качка», Пермь
- 4 смены в санатории «Жемчужина», Оса
- 2 смены городского лагеря в Перми

Самые крутые и  
полезные каникулы!

Подробности и бронирование:  
тел. 24-665-24, [www.hilton.center](http://www.hilton.center)

#### Оперативная информация о жизни профсоюзов Прикамья

- ♦ материалы в помощь профактиву,
- ♦ новости социальных партнеров,
- ♦ просмотр телепередач «Право на труд» в любое удобное для вас время – на официальном сайте Пермского крайсовпрофа

212-89-60  
212-48-18  
212-20-26[www.permsovprof.ru](http://www.permsovprof.ru)

### ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПРИКАМЬЯ

Цена свободная

Почтовый индекс П 2470

Учредитель – Пермский краевой союз организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф»

Материалы, помеченные (Р), публикуются на коммерческой основе

НОМЕР ПОДПИСАН  
16.05.2023  
ПО ГРАФИКУ: 20 Ч. 00 МИН.  
ФАКТИЧЕСКИ: 20 Ч. 00 МИН.

12+

Главный редактор **Н. В. ГОРЕВА**АДРЕС РЕДАКЦИИ-ИЗДАТЕЛЯ:  
614039, г. Пермь, Комсомольский проспект, 37, оф. 22, 23ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 212-89-60, 212-48-18, 212-20-26,  
e-mail: [pkkompros37@yandex.ru](mailto:pkkompros37@yandex.ru)

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений